

# ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021    Надается с 16 марта 1971 года  
СРЕДА, 1 НОЯБРЯ 1995 год    35    (5608)  
Цена договорная

# ВРЕМЕНИ

## Новости, События, Факты

### Равнение на передовиков

Не зря гласит пословица: «Осенний день, год кормит». Памятуя об этом, многие земледельцы нашего района стремятся как можно скорее, не упуская оптимальных сроков, управиться с такой важной работой, как сев озимых культур.

И здесь надо отдать должное СХП «Марьинское», «Старопапавловское», ГПЗ «Комсомолец», экспериментальному хозяйству «Новопапавловское», которые справились со своей задачей. А вот такие, как СХП «Зольское», ТОО «Зубр», АКХ «Орловское» и другие явно отстают, им надо проделать еще большую работу, а время не ждет.

И. ВИННИКОВ

### Полезный семинар

По инициативе управления сельского хозяйства на базе э/х «Новопапавловское» состоялся семинар по кормопроизводству с участием главных агрономов и инженеров, заместителей руководителей хозяйств района по кормопроизводству.

Участники семинара ознакомились с работой кормоцеха в данном хозяйстве, поделились своими предложениями, высказали проблемы, которые необходимо решить сегодня, чтобы улучшить кормопроизводство.

Н. МИХАЙЛЕНКО

### Будем со спиртным

Пройдет еще месяц и АО «Инта» полностью запустит в работу цех по розливу водки. Сейчас основной упор делается на завершение строительства купажного отделения.

В смену планируется розлив 30,40 тысяч бутылок.

С. ЛОПАТКИНА

### Заседание совета ветеранов

В минувшую пятницу состоялось заседание президиума районного совета ветеранов войны и труда, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет директора филиала комбайна «Георгиевск» Л. В. Копанцевой о мерах по расчетам с вкладчиками.

2. О работе Новопапавловского магазина «Ветеран».

3. О коммунальном обслуживании ветеранов войны и труда.

В работе заседания принял участие заместитель главы администрации по экономическим вопросам В. Рыков.

Подробное изложение материалов заседания читайте в следующих номерах газеты.

Г. ИВАНОВА

## „Голос времени“ — газета для вас

Уважаемые кировчане, наши постоянные и будущие читатели! Подписка на районную газету продолжается. Если вы хотите получать «Голос времени» в первом полугодии 1996 года, оформите подписку на почте или у почтальонов, стоимость — 14 тысяч рублей.

Согласитесь — это не много. Получая нашу газету, вы будете информированы о жизни района, о важнейших событиях в нашей стране.

Журналисты редакции постараются, чтобы каждый номер газеты был насыщенным и интересным для людей разных профессий и возрастов.

Мы будем работать для вас!

Постоянными станут рубрики: «Выбор за вами», «Из редакционной почты», «Судьбы людские», «Из зала суда», «Откровенный разговор», «Районные будни», «Как живешь, человек, сегодня?».

Каждый месяц будет выходить страничка «Казачья воля».

Мы расскажем, разъясним и посоветуем, дадим вам пищу для ума и для души.

С нами не будет скучно!

Кроме того, к услугам подписчиков еженедельная программа телевидения, объявления, реклама.

Кто еще не сделал свой выбор — не задумывайтесь: «Голос времени» — газета для вас.

Редакция обращается к руководителям предприятий всех форм собственности оформить бесплатную подписку маломужским пенсионерам и многодетным семьям.

## Милиция предостерегает

### Будьте бдительны!

В связи с введением воинских подразделений на территорию Чеченской республики личный состав отдела внутренних дел администрации района переведен на усиленный вариант несения службы. Взят под охрану объекты жизнеобеспечения населенных пунктов района и особо важные объекты, Мар-

шруты патрулирования нарядов приближены к этим объектам.

Для пресечения попыток проникновения на территорию района и края бандформирований и преступных групп выставлены дополнительные посты в станицах Советской и Зольской. К охране объектов жизнеобеспечения населенных пунктов района

привлекаются специалисты хозяйства, казаки Павловского отдела. Часть сотрудников милиции несет службу на границе Курского района и Чеченской республики. Проводятся профилактические и оперативно-поисковые мероприятия по выявлению лиц, причастных к событиям в г. Буденновске, а также по предотвращению прорыва боевиков и провоза оружия на территорию Ставропольского края.

Сегодня мы обращаемся к жителям района с просьбой быть особенно бдительными. В

связи с осложнившейся обстановкой, обращайтесь внимание на иногородний транспорт, на лиц, проявляющих интерес к объектам жизнеобеспечения, административным, медицинским, детским, школьным и другим учреждениям. Во всех случаях подозрений немедленно сообщайте в дежурную часть отдела внутренних дел по телефонам 2-02-02 или 4-26-91.

Отдел внутренних дел администрации района.

## Оптимизма не теряют

была куда шире, да и в своем районе строилось многое и жилье сдавалось под ключ. Не надо было тогда особенно суетиться, чтобы найти клиента на стороне.

Ничье дело совсем другое. В силу известных причин произошло сокращение объемов производства. Вот только один пример. В 1992 году комбинат выпускал 27 тысяч кубометров сборного железобетона, а сейчас лишь только на 17. Численность работающих тоже сократилась — пришлось пересмотреть реальный вклад каждого подразделения, каждого труженика в общее дело. Естественно, перед администрацией, специалистами встал ребром вопрос: как выжить в трудных условиях рыночной экономики, как сохранить производство и людей? Вывод напрашивается сам — надо бороться за высокое качество, экономить в большом и малом. Определенные подвижки стали появляться сразу. Задействовались только те пропарочные камеры, которые целесообразно использовать, сделали техническую реконструкцию отдельных узлов и механизмов,

отладили компрессоры и запустили еще один дополнительный с высокой производительностью. Пустили в переработку те изделия, что по каким-то причинам браковались, для этих целей есть специальная дробилка.

Есть и задумки. Во-первых, это переход на новые технологии, отличающиеся экономической эффективностью. Это и апробация по выпуску изделий из сборного железобетона, пеношлакобетона, обновление борто-

станции и др. Главная ставка в КПП «Кировский» делается на коллектив людей. Это и понятно. Теперь уже нет теоретически кадров, взаимозаменяемость, высокая, практически нет задержки заработной платы. Прибыли получили 280 миллионов. Сейчас среднемесячный заработок составляет 320 тысяч рублей. На предприятии работает много авторитетных людей самых различных служб. В их числе операторы котельной Н. Короткова, В. Жильцова, формовщик Я. Бойко, начальник цехов В. Богущев, Ю. Солдатенко, механик С. Кочесовов, Н. Колдов, начальник ПТО Т. Писарева, заведующая

отделом кадров В. Москаленко, начальник планового отдела Л. Сенченко, заведующая складом А. Клименко, главный инженер и главный механик Ю. Сомов и В. Хорольский.

Забота о людях, социальная их поддержка всегда была и остается в постоянном поле зрения администрации и Совета трудового коллектива. Разработаны и действуют определенные льготы для работников предприятия, за счет прибыли организовано бесплатное питание, возмещение жилья. Кстати, с начала года в качестве материальной помощи было выделено 54 миллиона рублей. Сутует директор, что не все эти вопросы решены, но настроен не лишен оптимизма.

А что сейчас заботит? На это Василий Александрович ответил, что к зиме подготовиться надо основательно, с наступлением холодов много денежных средств уйдет на отопительный сезон, да и налоговая система работает не в пользу. Словом, всюду требуются деньги, а легко они никому не даются, особенно товаропроизводителю. Так что не надежда только на самих себя, Н. КИРЬЯНОВ.



Добрый, отзывчивый человек Ирина Витальевна Борьякова, специалист центра социальной защиты населения. Отзывчивая на чужую беду, она всегда найдет старым человеком, вселит в него надежду, успокоит. Пожилой человек словно молодеет от общения с Ириной Витальевной, которую вы видите на снимке В. Поницкий.



# Оперативная обстановка требует активизации

Оперативная обстановка, сложившаяся на территории Кировского района за 9 месяцев, характеризовалась обострением криминогенной ситуации, вызванной социально-экономической и общественной нестабильностью в обществе, близостью вооруженных конфликтов в Чеченской республике, террористическим актом в г. Буденновске.

Естественно, что отдел внутренних дел наметил и провел значительную работу по выполнению Указов Президента РФ, постановлений правительства, решений коллегии и приказов МВД РФ и УВД АСК по наращиванию усилий в борьбе с преступностью.

Государственной Думой Ставропольского края также принят ряд важных документов для деятельности милиции — «Устав Ставропольского края» и «Временное положение о порядке пребывания и определении граждан на постоянное место жительства в Ставропольском крае». В ходе выполнения вышеупомянутых документов реализован комплекс мер организационно-практического, кадрового и материально-технического характера, в результате чего в районе созданы и действуют два контрольных поста милиции ГАИ, Зольское поселковое отделение милиции, взвод патрульно-постовой службы.

Проведена определенная работа по борьбе с нарушениями на потребительском рынке. Были созданы специализированные группы из сотрудников отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономики и милиции общественной безопасности, которые совместно с налоговой инспекцией проводили проверки предприятий торговли, общественного питания, выездной торговли по пресечению обмана потребителей, торговли неучтенными товарами, завывания цен и других нарушений. К ад-

министративной ответственности привлечено 410 человек.

Социально-опасных масштабов в районе достигает наркомания и связанная с ней преступность. За истекший год сотрудниками группы отделений по незаконному обороту наркотиков выявлено 28 таких преступлений, изъято 1,3 килограмма наркотических средств. В наркологический кабинет КТМО направлено 32 человека.

Состояние работы по раскрытию и расследованию преступлений находится под постоянным контролем руководства отдела внутренних дел. Принимаемые меры позволили в значительной степени активизировать работу сотрудников по их раскрытию. За 9 месяцев раскрыто 363 преступления или 72,9 процента (в 1994 г. — 71,5 проц). Раскрываемость тяжких преступлений составила 64,8 процента (в 1994 г. — 63,1 проц), по линии криминальной милиции — 67,3 процента (в 1994 г. — 64,9 проц), что выше среднего уровня.

По линии милиции общественной безопасности раскрываемость выше среднего уровня на 0,7 процента.

Большое влияние на состояние общественного порядка оказывает правильная организация борьбы с административными правонарушениями. В текущем году она осуществлялась более активно, было выявлено 22957 правонарушений против 15133 в 1994 году. Основной рост правонарушений произошел по линии ГАИ — на 6966 случаев. За нарушение административного законодательства привлекалось к ответственности 1260 человек, причем 126 из них вторично. За нарушение паспортного режима привлечено 636 человек, что на 73 случая больше прошлого года. К административной ответственности привлекалось 176 человек, в основном в г. Новопав-

ловске (116 нарушителей), пос. Комсомолец — 18, в ст. Мариинской — 16, а в остальных населенных пунктах района было по 1—5 нарушений, что говорит о недостаточной работе в данном направлении.

Службой МОБ проводилась работа на потребительском рынке, выявлено 410 нарушений, что на 97 больше прошлого года. Наибольшее количество их приходится на г. Новопавловск — 255 и ст. Зольскую — 76.

Обеспечение безопасности дорожного движения является одной из приоритетных задач милиции общественной безопасности. Принятыми мерами удалось добиться снижения уровня аварийности на дорогах района.

Значительный вклад в раскрытие преступлений, сдерживание активной миграции в край и район преступного элемента вносит контрольно-надзорная система, структура, входящая в состав ГАИ. В текущем году сотрудниками ГАИ выявлено и задержано 39 единиц угнанного и похищенного транспорта, задержано по подозрению в совершении преступлений 36 человек. Обнаружено и изъято при досмотрах 16 единиц огнестрельного оружия, 10314 боеприпасов, в том числе 63 гранаты. Сдано незаконно переносимого груза на таможенно на сумму 1650 млн. рублей.

Конечно, проблем у нас немало. Но хочу заметить, что усилиями только одной милиции должного порядка навести в районе невозможно. Необходимо, чтобы все жители стали первичными к различного рода правонарушениям и оказывали бы нам помощь в наведении порядка.

**В. ВОСТРИКОВ,**

начальник отдела внутренних дел администрации района, подполковник милиции.



На снимке: Крамалова Нина Александровна, одна из лучших работниц КПП «Кировский», мастер по реализации.

## В Музее боевой славы

24 июня 1945 года печатал по брусчатке Красной площади парадный шаг наш земляк Борис Константинович Соболев. Такое не забудется до конца жизни...

Полвека прошло с той поры, но встречи с ветеранами Великой Отечественной для учащихся нашей школы остаются самыми волнующими. Много интересного рассказали ребятам Борис Константинович, в прошлом офицер-танкист, а также Сергей Михайлович Бычков, Иван Иванович Ларский, Иван Николаевич Косейко и многие другие. Ветераны охотно приходят в школу, а дети, после встреч с ними, непременно задумываются о том, станет ли лучше на земле оттого, что мы живем на ней?

В нашей школе создан Музей боевой славы, а возглавил эту работу директор школы Григорий Сергеевич Кириченко. Много сил было потрачено на создание экспозиций, пополнение музея экспонатами, различными материалами, которые мы ис-

пользуем в учебно-воспитательном процессе. Подготовили мы и своих экскурсоводов из числа учащихся.

Ветераны войны отдали музею свои вещи, письма, дневники, фотографии, а Борис Константинович подарил книгу об участниках Парада Победы в Москве в 1945 году со своей фотографией.

В музее действует учебный лекторий, и по школьному радио можно услышать лекции по различным темам. Хранятся в музее и гильзы с землей городов-героев Москвы, Минска, Киева, Сталинграда, есть в них земля Бухенвальда и Освенцима.

Наши учащиеся занимаются поисковой работой, они изучают свой родной край, историю поселка, совхоза, школы. Стало традицией проводить в музее классные часы, уроки мужества.

Школьники должны знать героическое прошлое Родины, они должны помнить о подвиге земляков, которые, не жалея жизни, сражались за родную землю. Путь к победе был тернист и нелегок, на полях сражений остались лежать верные сыновья и дочери Родины. Склоним головы перед их подвигом, печная им память!

**В. ЛУГОВСКАЯ,**  
заместитель директора по воспитательной работе Комсомольской средней школы.

## В администрации района О соблюдении законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях района и мерах по повышению социальной защищенности работающих

В районе проводится определенная работа по соблюдению законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях и в организациях. На 89 предприятиях из 105 между работодателями и работниками заключены коллективные договоры, из них прошли уведомительную регистрацию — 75. В коллективных договорах предусмотрены меры по улучшению охраны труда и соблюдению техники безопасности.

Восстановлены службы охраны труда в территориальном медицинском объединении (ТМО), многоотраслевом производственном объединении коммунального хозяйства (МПО КХ), экспериментальном хозяйстве «Новопавловское», на комбинате производственных предприятий (КПП) «Кировский» и др.

В районном учебном центре по охране труда обучено и аттестовано 102 человека, в том числе 28 руководителей.

Особое внимание вопросам охраны труда уделяют на КПП «Кировский», Новопавловском предприятии городских электрических сетей, в Кировском межрайонном дорожном ремонтно-строительном управлении (МДРСУ), частном предприятии «Прима», обществах с ограниченной ответственностью «Цефей», «Мария» и др.

Вместе с тем, в ряде предприятий и организаций района

имеются существенные недостатки в вопросах охраны труда. Выявлено 271 нарушение законодательства об охране труда, приостановлена работа двух производственных подразделений и 28 единиц оборудования, 41 человек получил производственные травмы, для двух из них она оказалась смертельной (з/х «Новопавловское», колхоз «Советский»).

Задолженность по выплате заработной платы за июль 1995 года составила 2569 млн. рублей. Более двух месяцев не получают заработную плату работники сельхозпредприятий (СХП) «Зольское», «Мариинское», ассоциация крестьянских хозяйств (АКХ) «Орловское».

Имеют место факты, когда взаимоотношения между работодателями и работниками ничем не закреплены, отсутствуют коллективные договоры и контракты.

Так, в товариществе с ограниченной ответственностью «Кедр» (Лицицкий) нет коллективного договора, отсутствуют контракты, рабочие не проходят обучение и аттестацию по технике безопасности. Нарушаются правила эксплуатации электроустановок. Так, не на всех станках вращения детали ограждены, полностью обеспечены работники снегоочисткой. В результате на предприятии произошло три несчастных случая.

В ряде предприятий и организаций имеют место факты незаконного издания приказов, касающихся увольнения, переводов на другую работу в связи с производственной необходимостью, случаев простоя и сверхурочных работ.

Не уделяют должного внимания вопросам соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях и в организациях подведомственных территорий главы городской и сельских администраций района.

Отсутствуют мероприятия по выполнению Основ законодательства Российской Федерации об охране труда, кодекса законов о труде Российской Федерации. Не приняты конкретные меры по повышению социальной защищенности работающих.

В целях соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях района и во исполнение Основ законодательства Российской Федерации об охране труда и кодекса законов о труде Российской Федерации

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

Главам городских и сельских администраций района: обратить особое внимание на вопросы соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на предприятиях и в ор-

ганизациях подведомственных территорий.

Разработать мероприятия и принять конкретные меры по повышению социальной защищенности работающих в соответствии с Основами законодательства Российской Федерации об охране труда, кодексом законов о труде Российской Федерации.

Руководителям предприятий и организаций всех форм собственности:

устранить отмеченные в постановлении недостатки в вопросах соблюдения законодательства, правил, норм охраны труда на производстве.

Организовать работу по обучению и проверке знаний у руководителей и специалистов по вопросам охраны труда на всех уровнях производства.

Обеспечить работающих средствами индивидуальной защиты от наиболее опасных и вредных факторов.

Усилить ведомственный контроль за соблюдением законодательства, норм и правил охраны труда, предоставлением льгот и компенсаций, возмещением ущерба в связи с трудными условиями и профзаболеваниями.

Создать службы по охране труда или привлечь специалистов на договорной основе.

